

și cu dansul, ei, mai curînd, de un „ton” și de un „tonus” sau, dacă preferăm, de un „son” aparte, specific, propriu acestui film, ceea ce a determinat, în consecință, și contribuții primentite și primentitoare ale interpreților. La cîteva luni de la melodramaticul *Regăsire*, Violeta Andrei — căreia i se cunoșc și recunosc resursele reale de cîntăreală sensibilă și armonioasă — face dovada unei limpezi disponibilități și inteligențe comice, a unui umorism liric de autentică vibrație, prins la butoniera unei eleganțe spirituale de o tinerească, exuberantă candoare; de aici, convingerea că avem, în Violeta Andrei, una dintre actrițele noastre de cinema vădit complete, capabilă să se apropie cu succes de rolurile cele mai diferențiate și mai rotunde, pe o întreagă claviatură de expresivitate. Au susținut-o cu brio cele trei „colege de brigadă artistică” (Rodica Popescu, Dana Dogaru, Adriana Gădălean), nostime și pimpante, bine conduse, și din punct de vedere coregrafic, de Cornel Patrichi. Antagonistului Florin Piersic, simpatic și mereu euceritor (dar neper-

mis de spornic în kilograme) i s-au alăturat, într-un șir de compoziții net desenate, cu o ironie, pe alocuri, tranșantă. Dem Rădulescu, Sebastian Papaiani, Jean Constantin, Vasilica Tastaman, Ileana Stana Ionescu, Paula Chiuaru, Aurel Giurumia, Aurel Ciorauu, Ștefan Mibăilescu-Brăila, Cosma Brașoveanu. Au semnat cărți poștale ilustrate, sub formă de fotograme montate și mișcate, reînsufletind în zig-zag partea a doua a filmului: Draga Olteanu-Matei, Ana Szeles, Anza Pellea, D. R. Popescu, Petre Sălcudeanu, Al. Căprariu.

Produs de Casa nr. 5, filmul a fost prezentat, în seara premierii, de Dumitru Fernoagă, directorul întreprinderii. Acesta a indicat o calitate certă a comediei lui Saizescu în... „buna voie”. Ținem să precizăm că noi, spectatorii, am venit, într-adevăr, de bună-voie la cinema, ca să vedem *Eu, tu și Ovidiu*, dar, în realitate, filmul aduce și produce *voie bună*, o voie bună tradițională și, în același timp, îmbogățită de sugestile contemporaneității.

## „RAMPA”, acum 50 de ani

martie 1928

Gazeta acordă în continuare spații largi seriei extraordinare de spectacole ale Mariei Ventura. Marea actriță a consacrat un dramaturg, pe Gib Mihăescu, cunoscutul prozator. „Pavilionul cu umbre” redeschide o pasionantă discuție: teatrul psihologic ● George Georgescu dirijează la Roma, în program, și un compozitor român, Alfonso Castaldi ● Se reia, la Național, „Patima roșie”, cu Marioara Zimniceanu în Tofana, iar în Șbîlț cu neîntrecutul lăncu Brezeanu ● Tânase colindă Moldova în turneu de primăvară, Vasluiuanul e primit în triumf oriunde poposește ● Se serbează, cu fast, centenarul nașterii lui Ibsen, Ion Marin Sadoveanu conferențiază despre marile scandinav. Preludiu la pasionantele cicluri

de conferințe de mai târziu. ● Camil Petrescu despre Ibsen: „Ceea ce e caracteristic e că evoluția lui Ibsen a fost spre... umor. Un cumpnit umor. De la melodramă la ironie. Asta a fost strania evoluție a uriașului nordic. Și asta redă toată măsura valorii lui”. Omagial, se prezintă la Național Rața sălbatică, cu Ana Luca, Aura Buzescu, N. Soreanu, G. Ciprian, I. Morțun ● Într-o ședință a cenaclului „Sburătorul” condus de marele critic Lovinescu, Victor Eftimiu citește piesa sa *Fantoma celei care va veni*, piesă ce se va reprezenta la Paris ● Sabin Drăgoi, directorul Conservatorului din Timișoara, predă Operei Române opera *Năpasta după Cavigiale*, care va fi Maria Cojocăreanu, iar Gh. Folescu, Ion

Importanta operă lirică își începe așadar, cariera! ● Vremi eroice ale cinematografului românesc. Într-o schiță dramatizată, plină de umor trist, se înfățișează necazurile „pe teren” ale trupei care filmează Maiorul Mura. În căutarea „exterioarelor”, actorii Victor Antonescu, Elvira Godeanu, G. Timică, Jean Georgescu se lovesc de opacitatea unor provinciali refractari la „comiciării” ● Teatrul Mic anunță o apropiată premieră: Mitică Popescu de Camil Petrescu, cu Mișu Fotino în rolul titular. Presa teatrală intră în alertă. Cu siguranță, se vor plăti multe polițe bătușului cronicar dramatic întors iarăși la uneltele de dramaturg. Deocamdată în foiletonul „Ramei”, în așteptarea premierii. Eugen Lovinescu elogiază tipul literar, văzînd în Mitică Popescu un „amestec de scepticism, de batadă fanfaronă, cunoscut și din Caragiale, căruia d. Camil Petrescu i-a adăugat și un element inedit: bunătatea ce se ascunde din pudoare”.

I. N.